

观点



“领”悟市道

治理IPO堰塞湖 退市机制必须跟上

□徐刚领

一场史上最宏大的针对在审IPO企业的财务核查即将启动。证监会1月8日召开会议对专项检查工作做出动员和部署。此举表明,证监会解决IPO堰塞湖有望落到实处。

自从2007年10月至今,一轮罕见的超级熊市,粉碎了众多股民的致富梦。股市持续下跌的原因,单说无休止的扩容,就足够股民喝一壶的。发行新股、定向增发、配股、大小非减持,扩容已成为股市难以承受之重。这10来年,A股指数一度“零涨幅”,但是,A股市场规模持续暴增,上市公司数量翻番式增长,IPO规模一个比一个惊人。

目前,虽然停止新股发行,但没有停止受理。882家排队企业,仍是市场不能承受之重。按每年两三百家的发行速度,解决这些公司发行需要2年甚至3年!如此大规模的新股犹如达摩克利斯之剑,高悬于股市之上。证监会若能通过此次严厉的检查,将财报存在问题的企业一脚踢出,缓解IPO堰塞湖压力,则善莫大焉。

治理IPO堰塞湖,退市机制一定要跟上。数据显示,自A股设立至今的21年间,除了因吸收合并以及分立等特殊原因而退市的上市公司外,真正意义上因监管规则而退市的上市公司只有42家。A股市场形同虚设的退市机制,使得一只只“乌鸦”摇身一变成了“不死鸟”。

显然,治理IPO堰塞湖,只是问题的一方面。另一方面,如何完善退市机制,让上市公司有生有死,有进有出,才能完成一个真正的轮回。流水不腐,户枢不蠹。资本市场退市制度的真正实施,就好比打开了湖泊水源流动的口,整个市场不再是死水一潭。而在IPO堰塞湖高悬于顶的背景下,退市出口的建立则显得尤为重要和迫切。

退市难,原因是多方面的,管理层“心太软”、退市条件过于放松、地方保护主义,等等。这一点,我们应当向美国学习。美国纳斯达克每年有大约8%的公司退市,美国纽约证券交易所的退市率为6%。正因为充分优胜劣汰,留下了苹果、微软、英特尔、雅虎等一批高速增长、实力强盛的公司。



李大霄: 四大利好助推 A股将迎最长真实牛市

沪指昨日低开高走,放量拉升,盘中收复2300点。英大证券研究所所长李大霄表示,四大利好助推A股大涨,整个市场已经进入牛市,1949点是A股最长真实牛市的起点。他说,优质蓝筹股刚刚发芽,不要过早拔掉,他看好金融、地产、基建等板块,并鼓励投资者要坚定信心,牛市才刚刚开始,不要怕。

李大霄指出,A股昨日放量大涨,强势突破2300点,受益于以下四大利好因素助推:

第一,目前整个市场已经进入牛市,趋势性

上涨助力股指。

第二,1949点是A股历史性估值最低,也是全球市场估值的最低点,市场估值将逐步修复。

第三,市场的供求已经发生趋势性逆转,新股停止发行,郭树清主席昨日的讲话称中国可以将QFII和RQFII额度增加10倍,表明了管理层欲引更多资金进入A股的决心。

第四,宏观经济的好转,上市公司业绩逐步提升,从2012年四季度开始,宏观经济扭转了下跌的格局,上市公司利润逐步回升,从2013

年起将步入上涨阶段。

整体而言,宏观经济的支撑、基本面的改善、供求关系的逆转、积极的股市政策的实施以及投资者情绪的提振均有利地促进了A股的走牛。

同时,李大霄表示,A股已经进入牛市,1949点是最长真实牛市的起点。

对于具体的板块而言,他看好金融、地产、基建等板块,同时也看好高折价的封闭式基金和ETF基金。

中财

说三道市

2012年12月份,全国居民消费价格总水平同比上涨2.5%。2012年,全国居民消费价格总水平比上年上涨2.6%(1月11日,国家统计局网站消息)。

2012年12月份CPI涨幅扩大,主要是因为食品价格特别是蔬菜价格大幅上涨带动的。12月份全国蔬菜价格环比上涨17.5%,影响居民消费价格总水平环比上涨约0.46个百分点,约占CPI环比总涨幅的57.5%,也就是说,在0.8%的CPI环比总涨幅中,近60%来自菜价上涨的影响。据了解,2012年是近7年来12月气温最低的一年,部分地方气温突破历史极值,北方降雪偏多,南方多阴雨雾霾天气,影响了蔬菜的生产、运输和经营。

这轮物价上涨是从去年12月初抬头的。以大葱为例,笔者发现,去年12月初购买整捆大葱价格每市斤1元,而到12月底已经涨到每市斤2-2.5元,涨幅在100%以上。去年12月份重点监测的28种蔬菜平均批发价每

防止通货膨胀卷土重来

□余丰慧

公斤3.65元,比11月份涨22.4%,比10月份涨35.4%。多地农贸市场已难觅“一元菜”,市民和饭店“买菜”直喊太贵、受不了。

天气因素、节日效应和年底时点原因是物价或重拾升势的眼前因素。但从长远看,导致我国物价走高、通胀攀升的根本性因素并没有消除。

首先,输入型通胀因素仍在并且是我们不可把控的。美国四轮量化宽松使得美元贬值加速,以美元计量的国际大宗商品出现了新一轮上涨,包括国际油价、国际大豆等粮食价格以及铁矿石价格等。中国对海外大宗商品依赖度都在30%以上,国际大宗商品价格上涨必将传导到中国大陆。

其次,通胀的货币因素并未从根本上消除。2012年底,全年社会融资规模为15.76万亿元,比上年多2.93万亿元;广义货币(M2)余额97.42万亿元,同比增长13.8%,增速仍在两位数以上。目前,楼市回暖,房价走高,追寻根本原因还是货币因素所致。而房价涨势不减又对物

价形成正相关效应。

再次,抑制物价的一些硬性措施落实到位。随着城镇化、城市化的大力推进,城市近郊菜地越来越少,蔬菜价格上涨中运输流通成本占一大块。国务院出台的降低流通过用的10项措施,包括降低农产品生产流通用水用电价格,规范和降低农产品市场收费等还有待加大落实力度。另外,从根本上降低流通运输成本,必须把占运输流通成本大头的高油价降下来。

我们现在需要做的是,通过汇率手段调控,遏制国际短期资本大举进入中国大陆,使得外汇占款减速;坚决管住国内货币投放,通过利率手段适度回笼货币,减弱通胀的货币因素;扩大生产,保障供给,及时发布农产品生产销售价格信息,引导种植者科学种植,防止出现周期性谷贱菜贱伤农的情况;坚决落实降低流通过用的10项措施。

总之,要通过一系列措施,防止2013年物价涨幅过快,警惕通胀卷土重来或者来势过猛。

郑州地区退休教师、离退休干部年底 3 大贺礼

首先,我们致敬为国家做出了杰出贡献的离退休干部,致敬为教育事业付出了一生的优秀教师们,您辛苦了!

2012年已经结束,新的一年就要来临了。华人健康(香港)慈善基金会联合北京华康益寿,为答谢离退休老干部、老师们为国家做出的突出贡献,特为郑州地区离退休教师、老干部免费准备了3大新年贺礼:贺礼1:价值398元电子血压计一台;贺礼2:一年量精品深海鱼油(价值1200元);贺礼3:安排国际权威预警心脑血管检测方法——血管功能测评一次(价值200元)。(注:只限离退休干部、教师)

“血管功能测评可以准确评判心脑血管病的用药是否正确,预警心脑血管病情的发展趋势,测评血管受损状况及康复趋势,极大地增加了心脑血管病患者的生存质量,其意义与能力远远超过常规的治疗,世界各国应尽快推行该检测以挽救患者的生命。”——联合国卫生署心脑血管办公室主任詹姆士2010年的讲话。

“血管功能测评”

2007年开始,西方国家美国、欧共体、澳大利亚、加拿大等先后开展了“全民血管功能测评”,并纳入医保,强制性要求本国公民每年必须定期进行该测评,否则保险公司不予医疗承保。2008年,亚洲国家韩国、新加坡等也在本国开展广泛强制性的“全民血管功能测评”。联合国卫生组织的数据表明,凡开展血管功能测评的国家,心源性猝死发生率急剧下降,心脑血管病的发生率、致残率也同步极大地降低!

- ①测评血管受损的程度是轻度、中度还是重度;
②测评的血管受损原因,预警心脑血管病的发病趋势;
③测评血管内壁是否有附壁血栓

- 或斑块、血管内径及血液流量;
④测评患者的用药及当前的治疗方案是否合理;
⑤测评心脑血管病所处阶段和病情发展趋势以及如何康复和控制。
1.本次免费援助物资为:A电子血压计一台 B一年量深海鱼油 C免费血管功能测评一次
2.所有领取人员必须年满55周岁,本人前往并携带本人身份证及复印件、病历及相关证件(教师资格证、退休证等)先报名登记(一个家庭只有一个名额),根据实际报名人数统筹发放。

- 3.所有参加血管测评的朋友均可得到华人健康(香港)慢性病宣教基地提供的权威血管测评及测评数据报告;
4.报名前请提前电话预约,前期报过名及领过鸡蛋的勿扰;
5.一个家庭只报一个名额。
咨询电话:0371; \*53737996
联系人:吕主任
报名时间:2013年1月15日-17日 8:30-11:30 14:30-17:00
报名地点:郑州市二七路金运大厦22楼N座(金博大东门斜对面)
最终解释权归本单位所有